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SECTION 12 POLITICAL SCIENCES 

 
УДК 321 

Степанюк І. Л. 
аспірант кафедри політичних наук і права, 

Київський національний університет будівництва і архітектури 
 

ПРО ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ПОЛІТИКИ ВІДНОВЛЕННЯ 
 

Питання повоєнної відбудови стали обговорювати відразу після 
повномасштабного вторгнення рф. Навесні 2022 р. законодавчо 
запровадили “програми комплексного відновлення” (області, громади) [1], а 
уряд затвердив порядок їх розробки, обговорення та погодження [2].  

Активну участь у цьому брали громадські організації, які спеціалізуються 
на децентралізації. Вони здійснили пілотні проєкти з розробки програм 
комплексного відновлення [3], запропонували відповідні Методичні 
рекомендації [4] й навіть посібники [5; 6]. 

Пізніше, особливо після затвердження Ukraine Facility, який був 
підгрунтям для надання Україні макрофінансової допомоги ЄС, виникла 
потреба в законодавчому регулюванні процесів відновлення. Розробили 
законопроєкт “Про засади відновлення України” [7]. У 2024 р. відбулась 
низка раундів громадського його обговорення, зокрема під егідою Комітету 
ВРУ з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 
регіонального розвитку та містобудування, а також в рамках програми USAID. 
Зокрема, обговорювали питання розмежування повноважень органів влади 
різних рівнів у сфері політики відновлення. 

Згідно з проєктом державну політику у сфері відновлення здійснюють 
Кабінет Міністрів України, Міністерство відновлення, Агентство відновлення, 
профільні центральні органи виконавчої влади, місцеві державні 
адміністрації та органи місцевого самоврядування [8]. 

За повідомленням голови профільного комітету [9], учасники обговорень 
вважають, що повноваження мають бути розмежовані так:  

- на центральному рівні – законодавча діяльність; стратегічне 
планування; розроблення системи планувальних документів; забезпечення 
відповідності проєктів відновлення нацстратегіям та планам розвитку; 
державна економічна політика, бюджетування та оподаткування; розподіл 
держбюджету на проєкти відновлення; залучення міжнародних інвестицій та 
грантів; забезпечення прозорості та підзвітності використання коштів; 
моніторинг реалізації проєктів; підтримка та координація діяльності між 
регіонами; технічна та методична підтримка регіональних та місцевих 
органів влади; управління Збройними силами, поліцією та іншими службами 
безпеки; зовнішня політика; залучення громадськості; 
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- на регіональному рівні – розробка регіональних стратегій та планів 
розвитку відповідно до національних пріоритетів; координація проєктів між 
громадами; розподіл регіональних бюджетів на проєкти відновлення; 
залучення регіональних інвесторів; моніторинг реалізації проєктів; 
забезпечення підзвітності та прозорості використання ресурсів; методична 
та технічна допомога місцевим громадам; сприяння розвитку місцевого 
самоврядування, залученню громадськості до процесу відновлення; 

- на місцевому рівні – розробка та впровадження місцевих планів 
розвитку; врахування потреб та інтересів громади при розробці проєктів; 
впровадження проєктів відновлення; забезпечення залучення місцевих 
жителів до процесу відновлення; залучення інвестицій та донорських коштів; 
відбудова критичної інфраструктури; забезпечення підзвітності перед 
місцевими жителями та вищими рівнями влади; моніторинг виконання 
проєктів та їх впливу на громаду; підтримка громадських ініціатив, співпраця 
із місцевим бізнесом [9]. 

На нашу думку, потребують законодавчої регламентації також такі 
питання як функції громадянського суспільства, процедури залучення 
місцевих мешканців та громадських організацій до розробки та реалізації 
проєктів відновлення. 
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